



REPUBLIKA SLOVENIJA  
MINISTRSTVO ZA NOTRANJE ZADEVE

Štefanova ulica 2, 1501 Ljubljana

T: 01 428 40 00  
F: 01 428 47 33  
E: gp.mnz@gov.si  
www.mnz.gov.si

Vse upravne enote v Republiki Sloveniji  
Notranje organizacijske enote za upravne  
notranje zadeve

Številka: 2141-109/2011/1 (121-04)  
Datum: 28. 6. 2011

**Zadeva: Podaljšanje dovoljenja za začasno prebivanje voznikom za mednarodni  
prevoz v obliki izkaznice dovoljenja za prebivanje**

Z izdajanjem dovoljenj za prebivanje v obliki izkaznice dovoljenja za prebivanje, ki so se začela izdajati z uveljavitvijo Pravilnika o načinu izdaje dovoljenja za prebivanje ter načinu zajemanja prstnih odtisov (Ur. l. RS, št. 35/11), dne 18. 5. 2011, so se pojavila določena vprašanja, postavljena s strani podjetij, ki se ukvarjajo z mednarodnimi prevozi, v zvezi s postopkom podaljšanja dovoljenja za začasno prebivanje in izdajo izkaznice dovoljenja za prebivanje. Izpostavljena vprašanja so posledica dlje časa trajajočega postopka podaljšanja dovoljenja za začasno prebivanje, ki se je podaljšal zaradi izdelave izkaznice dovoljenja za prebivanje, ki jo izdeluje Cetus, d.d., kot izbrani izvajalec za izdelavo in personalizacijo dovoljenj za prebivanje, ki ima za izdelavo izkaznice pogodbeno dogovorjen rok 10 dni in nima pogodbeno dogovorjene prioritete izdelave izkaznice.

Tujec, ki opravlja delo voznika za mednarodni prevoz, mora imeti ves čas opravljanja dela veljavno dovoljenje za prebivanje, ki mu poleg prebivanja v Republiki Sloveniji, dovoljuje tudi prehajanje državne meje. Potrdilo o vloženi prošnji za podaljšanje dovoljenja za začasno prebivanje, ki mu je izdano ob vložitvi prošnje za podaljšanje dovoljenje pa mu dovoljuje samo prebivanje v Republiki Sloveniji, ne pa tudi prehajanja državne meje, zato za opravljanje njegovega dela ne zadostuje. Zato naj bi bilo voznikom za mednarodni prevoz dovoljenje za začasno prebivanje podaljšano pravočasno, kar pomeni, da jim je dovoljenje za začasno prebivanje podaljšano oziroma, da jim je izkaznica dovoljenja za prebivanje izdana in vročena še pred potekom veljavnosti dovoljenja za začasno prebivanje, za katerega podaljšanje so zaprosili, da lahko brez prekinitve opravljajo svoje delo. Pravočasno podaljšanje dovoljenja za začasno prebivanje voznikom za mednarodni prevoz je pomembno zaradi preprečitve gospodarske škode, ki bi lahko prizadela podjetja, ker njihovi vozniki zaradi nepravočasnega podaljšanja dovoljenja za prebivanje, ne bi mogli opravljati mednarodnih prevozov.

Za pravočasno podaljšanje dovoljenja za začasno prebivanje voznikom za mednarodni prevoz upravnim enotam predlagamo prednostno obravnavo prošenj za podaljšanje dovoljenja za začasno prebivanje zaradi zaposlitve ali dela voznikom za mednarodni prevoz in upoštevanje naslednjih pojasnil v zvezi s postopkom podaljšanja dovoljenja za začasno prebivanje, ki sicer veljajo za vse postopke podaljšanj dovoljenj za prebivanje.

Po informacijah, o katerih smo bili obveščeni s strani podjetij, ki se ukvarjajo z mednarodnim prevozom, nekatere upravne enote dovoljenja za začasno prebivanje niso podaljšale še v času veljavnosti dovoljenja za začasno prebivanje, kljub temu, da je tujec izpolnjeval vse pogoje za podaljšanje dovoljenja in je podjetje zaprosilo za čimprejšnjo odločitev, z razlogom, da podaljšanje dovoljenja za začasno prebivanje v času veljavnosti dovoljenja za začasno prebivanje, ni dopustno. Zaradi nepravilnega izvajanja določbe sedme alineje prvega odstavka 45. člena Zakona o tujcih (Ur. l. RS, št. 64/09, uradno prečiščeno besedilo), ki ureja prenehanje dovoljenja za začasno prebivanje zaradi pridobitve novega dovoljenja za začasno prebivanje, pojasnjujemo, da se dovoljenje za začasno prebivanje lahko podaljša tudi v času veljavnosti dovoljenja za začasno prebivanje, če so v času odločanja upravne enote o podaljšanju dovoljenja, izpolnjeni vsi za to določeni zakonski pogoji. Tujcu zaradi podaljšanja dovoljenja za začasno prebivanje pred potekom veljavnega dovoljenja za začasno prebivanje, dovoljenje za začasno prebivanje preneha veljati po samem zakonu. Pri tem pa opozarjamo upravne enote, da v registru tujcev po vročitvi podaljšanega dovoljenja za začasno prebivanje, pri dovoljenju za začasno prebivanje, ki je bilo podaljšano, označijo prenehanje zaradi pridobitve novega dovoljenja za začasno prebivanje, saj register tujcev nima vzpostavljenega avtomatizma za prenehanje zaradi tega razloga. Upravni enoti tako za podaljšanje dovoljenja za začasno prebivanje ni potrebno čakati, da tujcu poteče veljavno dovoljenje za začasno prebivanje, temveč lahko tujcu podaljša dovoljenje že v času veljavnosti dovoljenja za začasno prebivanje.

Kot problem v postopku podaljšanja dovoljenja za začasno prebivanje zaradi zaposlitve ali dela je bilo izpostavljeno tudi izpolnjevanje pogoja ustreznega zdravstvenega zavarovanja, ki ga tujec v času odločanja o podaljšanju dovoljenja izpolnjuje, vendar pa ustreznega zdravstvenega zavarovanja nima urejenega za celotno obdobje, za katero se mu dovoljenje za prebivanje podaljšuje. Kot smo bili seznanjeni s strani Zavoda za zdravstveno zavarovanje Slovenije, sprememba podatkov v evidenci obveznega zdravstvenega zavarovanja lahko nastopi največ 8 dni pred začetkom veljave podaljšanega oziroma novega delovnega dovoljenja. Do začetka veljave podaljšanega oziroma novega delovnega dovoljenja pa ima tujec veljavno obvezno zdravstveno zavarovanje na podlagi veljavnega delovnega dovoljenja.

V zvezi z izpolnjevanjem pogoja ustreznega zdravstvenega zavarovanja v postopku podaljšanja dovoljenja za začasno prebivanje pojasnjujemo, da se tujcu dovoljenje za začasno prebivanje podaljša, če ima tujec v času odločanja o podaljšanju dovoljenja za prebivanje urejeno ustrezno zdravstveno zavarovanje, tudi če trenutno veljavno zdravstveno zavarovanje ne velja za celotno obdobje, za katero se mu dovoljenje za prebivanje podaljšuje. Tujec pa mora imeti ves čas veljavnosti dovoljenja za začasno prebivanje urejeno ustrezno zdravstveno zavarovanje, sicer se mu dovoljenje za začasno prebivanje zaradi neizpolnjevanja enega izmed pogojev za izdajo dovoljenja za začasno prebivanje, razveljavi. Izpolnjevanje zakonskega pogoja ustreznega zdravstvenega zavarovanja za podaljšanje dovoljenja pri tujcu v času veljavnosti dovoljenja za prebivanje, upravna enota preverja po uradni dolžnosti na podlagi podatkov iz uradnih evidenc in s pozivanjem tujcev, da izkažejo izpolnjevanje zakonskih pogojev za podaljšanje dovoljenja za prebivanje, kot je bilo to pojasnjeno v usmeritvi Ministrstva za notranje zadeve RS, št. 214-81/2011/1 (121-04) z dne 18. 4. 2011.

Prav tako pojasnjujemo tudi, da se tujcu dovoljenje za začasno prebivanje zaradi zaposlitve ali dela lahko podaljša še v času veljavnosti dovoljenja za prebivanje, če je ugotovljeno, da je bilo tujcu delovno dovoljenje podaljšano oziroma, da je bilo tujcu izdano novo delovno dovoljenje, kljub temu, da mu podaljšano oziroma novo delovno dovoljenje še ne velja. Osnovni pogoj za podaljšanje dovoljenja za začasno prebivanje zaradi zaposlitve ali dela je namreč veljavno delovno dovoljenje v času odločanja o podaljšanju dovoljenja in tudi v celotnem obdobju, za katerega se dovoljenje za začasno prebivanje podaljšuje, če ga tujec za opravljanje dela, zaradi

katerega namerava prebivati v Republiki Sloveniji, potrebuje. Veljavnost podaljšanega dovoljenja za začasno prebivanje zaradi zaposlitve ali dela je namreč vezana na veljavnost delovnega dovoljenja, vendar ne sme biti daljša od dveh let. Po treh letih neprekinjenega prebivanja na podlagi dovoljenja za začasno prebivanje zaradi zaposlitve ali dela pa se lahko podaljša tudi za čas daljši od treh let. V primeru, da je veljavnost pogodbe o zaposlitvi ali pogodbe o delu, krajša od veljavnosti delovnega dovoljenja, se dovoljenje za začasno prebivanje podaljša za čas veljavnosti pogodbe o zaposlitvi ali pogodbe o delu.

Prosimo vas, da pri podaljšanju dovoljenj za začasno prebivanje voznikom za mednarodni prevoz upoštevate podana pojasnila in o prošnjah za podaljšanje dovoljenja za začasno prebivanje voznikom za mednarodni prevoz odločite čimprej, tako da jim bo pravočasno lahko izdelana in vročena izkaznica dovoljenja za prebivanje, ki jim bo skupaj z veljavnim potnim listom omogočala prehajanje državne meje in opravljanje dela, zaradi katerega jim je bilo podaljšano dovoljenje za začasno prebivanje.

S spoštovanjem,

Pripravila:  
Klavdija Žgajnar  
podsekretarka

Nina Gregori  
generalna direktorica  
Direktorata za migracije in integracijo  
sekretarka

Poslano:

1. naslovníkom,
2. Zavodu za zdravstveno zavarovanje Slovenije na e- naslov: DI@zzzs.si